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午後４時３８分開会 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ただいまより健康福祉委員会を開会いたします。 

 会議に先立ちまして、市長より挨拶をお願いします。 

 小浮市長。 

○市長（小浮正典君） 本会議休憩中に健康福祉委員会を開催いただきましてありがとう

ございます。 

 この健康福祉委員会に付託されました案件は１議案でございます。慎重な審査をいたし

ますようお願いいたします。 

 以上、終わります。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ありがとうございました。 

 続いて、議長より挨拶をお願いします。 

○議長（毛受明宏議員） 皆さん、お疲れさまです。 

 健康福祉委員会に付託された議案は１件です。慎重審査、よろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ありがとうございました。 

 これより会議を開きます。 

 お諮りいたします。市長は自席待機といたしたいが、御異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 御異議なしと認めます。よって、市長は退席を

願います。 

 なお、市長におかれましては、答弁を求める機会がある場合には出席をいただきますの

で、御承知おき願います。 

（市長退席をなす） 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 本日の傍聴については、申合せに従い15名以内

とし、委員長において一般傍聴者の入室を許可します。 

 本日の議事につきましては、本委員会に付託されました案件につきまして、お手元に配

付いたしました議題に従い会議を進めます。 

 なお、当局におかれましては、反問権を行使される場合は、意思表示を明確にされ、論

点を整理して反問されますようお願いいたします。また、反問を終了するときも、意思表

示を明確にされるようお願いいたします。 

 それでは、議案第68号 豊明市遺児手当支給条例の一部改正についてを議題といたしま

す。 
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 本案件について、理事者の説明を求めます。 

 松村子育て支援課長。 

○子育て支援課長（松村清子君） 議案第68号 豊明市遺児手当支給条例の一部改正につ

いて御説明いたします。 

 この案を提出しますのは、児童扶養手当法において所得制限限度額の引上げ等の一部改

正がなされ、本年11月１日の施行予定のため、同法の規定を準用する市遺児手当支給条例

について所要の改正を行う必要があるからでございます。 

 改正内容を御説明いたしますので、１枚おめくりください。 

 今回の改正は、第３条で定めている支給要件につきまして、児童扶養手当法施行令を準

用する形で、第４項に１号から３号を設けて、所得制限限度額に関する事項を規定し、ま

た、児童扶養手当法を準用する形で、第５項に所得の範囲及び計算方法を規定するもので

ございます。 

 なお、附則として、この条例は令和６年11月１日から施行いたします。 

 以上で説明を終わります。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 理事者の説明は終わりました。 

 これより質疑に入ります。 

 質疑のある方は挙手を願います。 

 浅井委員。 

○浅井たかお委員 では、児童扶養手当が第３子以降も第２子と同じ額に引き上げるとい

うことは、令和６年６月12日に公布された子ども・子育て支援法等の一部を改正する法律

の中でも言われていたことです。法規審査会や専門委員会というのは日にちをずらしてあ

ったわけですけれども、子ども・子育て支援法の改正趣旨までは、確認はしていないとい

うことでしたけれども、そうすると、今後そういった、このタイミングで、こういった問

題というか、見落としということが生じてしまうような気がするんですけれども、再発防

止策というのは考えておられますか。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 答弁願います。 

 松村子育て支援課長。 

○子育て支援課長（松村清子君） 法規審査会以降に今回改正が行われたということで、

児童扶養手当法と施行令の改正が行われたということでございます。審査会以降、議案上

程までに一定期間、日にちが空いてしまいまして、その間に確認不足があったということ

でございますので、今後は、議会上程前にきちんと、改正が行われていないかを確認して

まいりたいと思います。 
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 以上です。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ほかにございませんか。 

 浅井委員。 

○浅井たかお委員 項ずれがあることを見つけたのは松村課長ですが、よく見つけられた

と思いますが、見つけた、気づいたきっかけは何だったのでしょうか。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 答弁願います。 

 松村課長。 

○子育て支援課長（松村清子君） 細かく申し上げますと、９月13日に健康福祉委員会が

ございました。その直前に、念のためにインターネットで確認しましたところ、現行の児

童扶養手当法施行令では、いろいろと所得制限限度額が表で示されておりましたが、11月

１日のが載っていることも判明し、そこでは全て表ではなくて文章化されていたというこ

とが把握できましたが、中身の詳細まではきちんと確認しないまま、する時間がなかった

という状況でございまして、委員会に臨ませていただきました。委員会終了後、きちんと

中身を確認しましたところ、項が削除されていたものがあり、ずれが生じていたものが発

覚したという状況でございます。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ほかにございませんか。 

 三浦委員。 

○三浦桂司委員 前回も質疑をしたと思いますけれども、子ども・子育て支援法の一部を

改正する法律のうち、児童扶養手当のうち、所得制限の限度額を引き上げるの一部の改正

なんですけども、これ、内容の変更ではないということを聞いていたんですが、遺児の対

象は581人の326世帯、１月から10月まで前々年度の所得として、11月以降は令和５年度の

所得ということで、これは変更はありませんか。項ずれだけですか。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 答弁願います。 

 松村課長。 

○子育て支援課長（松村清子君） 項ずれだけでございます。それ以上は変更はございま

せん。 

 以上です。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ほかにございませんか。 

 浅井委員。 

○浅井たかお委員 確認ですけれども、項ずれだけということだったので、予算の増の10

万円というのは変わらないですね。 
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○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 予算の確認ですね。 

 答弁願います。 

 松村課長。 

○子育て支援課長（松村清子君） 委員のおっしゃるとおり変更ございません。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 以上で質疑を終結し、討論に入ります。 

 討論のある方は挙手を願います。 

 浅井委員。 

○浅井たかお委員 議案上程前に関係法令をしっかりチェックして上程していただくよう

にお願いします。 

 また、この議案は、所得制限限度額を引き上げることで、これまで僅かな差で遺児手当

の支給対象から漏れていた世帯に支給されることとなりますので、この議案に賛成といた

します。 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ほかにございませんか。 

（進行の声あり） 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 以上で討論を終結し、採決に入ります。 

 議案第68号については原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

（異議なしの声あり） 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） 御異議なしと認めます。よって、議案第68号に

ついては全会一致により原案のとおり可決すべきものと決しました。 

 以上で、本委員会に付託されました案件の審査は終了いたしました。 

 お諮りいたします。委員会報告書については私に一任願えますか。 

（異議なしの声あり） 

○健康福祉委員長（ふじえ真理子議員） ありがとうございます。 

 委員会報告書については、例に従い提出をさせていただきます。 

 慎重な御審査、御苦労さまでした。これにて健康福祉委員会を閉会いたします。 

午後４時４６分閉会 

 


